
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (17.11.2024 – 24.11.2024) 
33. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
18.11.2024 

Pondelok 33. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

17:30 - detská 
+ Mária, Ján Jaššo 

*** 

UTOROK 
19.11.2024 

Utorok 33. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Štefan, Justína Rabčan, 

rodičia, Magda 

16:30 - detská 
+ Anton, Miroslav Jadroň 

STREDA 
20.11.2024 

Streda 33. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ Mária, Anton Balák (30. 

deň) 
*** 

ŠTVRTOK 
21.11.2024 

Obetovanie preblahoslavenej 
Panny Márie  
spomienka 

18:00 
BPZ pre rod. Pavla s deťmi 

*** 

PIATOK 
22.11.2024 

Sv. Cecílie, panny a mučenice  
spomienka 

18:00 - mládežka 
+ Helena, Ivan Vajdiar 

16:30 
+ Milan, z rod. Papaj 

SOBOTA 
23.11.2024 

Sobota 34. týždňa v Cezročnom 
období, féria  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00  
BPZ pre Dominika s rod. 

(60 r. ž.) 

15:00 - sobášna 
BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
24.11.2024 

34. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA,  
KRÁĽA NEBA I ZEME 

7:30 
na úmysel kňaza 

9:00  
+ z rod. Hrkeľ a Kyseľ  

10:30  
BP za ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 26: vedúca p. Banasová Magdaléna. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 11: vedúca p. Štibrániová Darina. PBZ. 
4. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 

a v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
5. V stredu sa koná iniciatíva Červená streda, ktorá poukazuje na prenasledovanie veriacich na celom 

svete. Pripojme sa v tento deň aj my modlitbou za prenasledovaných pre vieru. 
6. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. 
7. Biblické stretnutie bude vo štvrtok v Centre o 19:00 hod.  
8. Vo štvrtok o 17:30 hod. bude sláviť svätú omšu  v kostole sv. Jozefa v Zákamennom o. Michal Janiga. 

Po nej predstaví tému: Ako prežiť Jubilejný rok 2025. 
9. Milí mladí, diecézny otec biskup František vás pozýva v sobotu 23.11. na stretnutie v rámci dekanátov 

našej diecézy. Stretnutie sa pre našu farnosť sa uskutoční v Námestove. Začína o 16:00 hod. v Aule 
Gymnázia Antona Bernoláka a vrcholom bude svätá omša o 18:00 hod. v Kostole sv. Šimona a Júdu. 
Príďte sa stretnúť s mladými z ostatných farností a navzájom sa povzbudiť pri žití viery uprostred 
Cirkvi a budovaní vzťahu s Ježišom. 

10. Na budúcu nedeľu je slávnosť Ježiša Krista, Kráľa neba i zeme a v našich kostoloch sa bude konať 
obnova zasvätenia ľudského pokolenia Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu. Kto sa zúčastní na 



verejnom recitovaní modlitby Ježišu, Vykupiteľ ľudského pokolenia, môže za obvyklých podmienok 
získať úplné odpustky. 

11. Oznamujeme snúbencom, že je už možné prihlásiť sa na Kurzy prípravy na manželstvo na budúci 
rok 2025. Termíny kurzov pre Spišskú diecézu, ale aj pre celé Slovensko, nájdete na webstránke 
domanzelstva.sk. 

12. Diecézny biskup František vás informuje o výške zbierky na Diecézny katechetický úrad, ktorá sa 
konala 15.09. Vyzbieralo sa 102.842,40 €. Táto suma bola poukázaná na účet DKÚ. PBZ 

13. Zbierka Sviečka za nenarodené deti činila 550,- €. PBZ. 
14. Lokca zbierka: minulú nedeľu bola zbierka na nový oltár a okolie kostola. Vyzbieralo sa 5290,- € 

PBZ. 
 

ČOKOĽVEK ROBÍŠ, ROB MÚDRO, PAMÄTAJ NA KONIEC 
Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 13, 24 - 32) zaznieva pred poslednou nedeľou tohto 

liturgického roka. Je to vlastne aj istá rozlúčka s Evanjeliom podľa Marka, lebo vstupom do Adventu 
začneme aj nový liturgický rok, v ktorom nás bude sprevádzať najmä Evanjelium podľa Lukáša. 

Hoci svojim obsahom dnešný úryvok hovorí o druhom príchode Božieho Syna, ponúka usmernenia 
pre terajší prítomný život.    

Na malom priestore niekoľkých veršov je vložené veľké množstvo starozákonných obrazov. Výrazy 
o zatmení slnka  a mesiaca nachádzame už v knihách proroka Izaiáša 13,10 a Joela 2,10; 3,4; 4,15. Otras 
nebies a zeme sa spomína v Knihe proroka Agea 2,6 a 10. Druhý príchod Božieho Syna je opísaný 
slovníkom Knihy proroka Daniela 7,13.  
Sme pozvaní, nie nútení  

Ide o tzv. apokalyptický slovník, ktorý začína už v prorockej literatúre Starého zákona, naplno sa 
prejaví v starozákonnej Knihe proroka Daniela, ale má svoje pokračovanie aj v novozákonných spisoch. 
Nachádzame ho napríklad v obidvoch Pavlových listoch Solúnčanom, avšak novozákonnou apokalyptickou 
knihou „par excelence“ je Jánova apokalypsa. Apokalyptický jazyk nájdeme aj v evanjeliových textoch. 
Okrem tejto 13. kapitoly Markovho evanjelia je to najmä v Mt 24-25 a Lk 21.  

Cieľom použitých obrazov a slovníka je Boží apel na morálne hodnoty v živote Ježišových 
nasledovníkov s dôrazom na vernosť a vytrvalosť pri plnení Božej vôle aj uprostred skúšok 
a prenasledovania.   

Možno znie prekvapivo výrok, že anjeli zhromaždia iba vyvolených. Snáď je to narážka na 
predurčenie? Vôbec nie! Tieto Ježišove slová je potrebné čítať v kontexte ďalších jeho výrokov 
v Markovom evanjeliu. Pre zmenu v Mk 8,38 Pán Ježiš hovorí iba o takom, kto sa bude za neho hanbiť 
pred ľuďmi, „za toho sa bude hanbiť aj Syn človeka, keď príde v sláve svojho Otca so svätými anjelmi“.  

Vo vzájomnom prepojení týchto výrokov rozumieme posolstvu. Tých, ktorí svojím životom 
nevyznávali Krista, ktorí sa rozhodli ho odmietnuť, anjeli nezhromaždia. Termín „vyvolení“ teda 
neznamená „vopred predurčení“, ale „pozvaní“ na základe toho, že sami sa rozhodli pre Krista. Aj my sme 
pozvaní, nie donútení, prijať Krista. Ako sa rozhodneme?  
Vnímavosť na prítomnosť   

Kým doteraz Ježiš hovoril učeníkom skôr o budúcnosti, teraz ich učí, ako sa majú správať 
v prítomnosti. Robí to na príklade figovníka. Keď na jar na figovníku vychádza lístie, každý rozumný 
človek vie, že príde leto, hoci ho teraz ešte nevidí. Z viditeľných vecí dokážeme odvodiť aj tie veci, ktoré 
sú reálne, hoci ich teraz nevidíme. Buďme vnímaví na prítomnosť, v ktorej žijeme, lebo ona nám hovorí 
o budúcnosti, ktorá príde.   

V prítomnosti vidíš pominuteľnosť vecí, vnímaš, že ti roky pribúdajú, že tvoji blízki a priatelia 
zomierajú a vieš, že to čaká aj teba. Ako reaguješ? Tváriš sa, že sa ťa to netýka? Napínaš svaly, že sú to 
tmárske reči Cirkvi, ktorá nechce človeku dopriať radosť zo života? Vidíš, že do života v prítomnosti 
prichádzajú aj konflikty, spory neobchádzajú ani najbližších. Ako ich riešiš? Terajší život často prináša 
nevyhnutnosť voľby, čomu a koľko budeš venovať čas. Týka sa to vzťahov, práce, kariéry... Čomu ty 
venuješ svoj čas?  



Ponúkam ti jednoduché starobylé pravidlo, riaď sa podľa neho a budeš spokojne vstávať do nového 
dňa a usínať na jeho konci. Pravidlo znie: „Quidquid agis, prudenter agas et respice finem – Čokoľvek 
robíš, rob múdro, pamätaj na koniec.“  

K múdremu rozhodovaniu a k správnemu zorientovaniu ti ponúkam Kristovo evanjelium. Jeho slová 
majú trvalú platnosť: „Nebo a zem sa pominú, ale moje slová sa nepominú“ (Mk 13,31).  
Mimo dosah ktoréhokoľvek človeka   

Na záver nedeľného úryvku zaznievajú prekvapivé slová. To ani Kristus nevie, kedy nastane koniec? 
Pán Ježiš je Boží Syn, vo večnej jednote s Otcom. Výrok chce pedagogický ukázať na niečo iné. Nejestvuje 
niečo ako „zaručené“ výpočty o konci sveta, kalkulácie, senzácie. Nemíňajme svoju energiu na to, že sa 
tým vôbec budeme zaoberať. Príchod Božieho Syna je úplne mimo dosah vplyvu kohokoľvek z ľudí, 
finančných  skupín, celebrít, boháčov, ktorí si snáď môžu dovoliť kúpiť mnoho vecí od jachty pri mori, 
vlastného ostrova až po kozmický let na Mars, ale „deň príchodu Božieho Syna“ je nad ľudské možnosti. 

Preto tie radikálne slová Pána Ježiša, aby vyvrátil akékoľvek pochybnosti. Sústreďme sa na to, čo je 
v našich silách  – život v zhode s Božou vôľou.  
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

  
PRÍHOVOR ARCHITEKTA MICHALA BÁLEKA 

Vážený otec biskup, dôstojný p. farár, vážení kňazi a všetci tu prítomní. 

V prvom rade chcem poďakovať Vám za to, že som bol poverený touto vzácnou úlohou.  
Sakrálne umenie a architektúra  majú odzrkadľovať Božiu krásu v ľudských dielach. Sú tým viac 

milé Bohu, Jeho chvále a sláve, čím viac prispievajú k upriameniu ľudských myslí na Boha. 
Spôsob výtvarného poňatia obetného oltára a ambóny sa preto pridŕža tradičného, klasického 

tvaroslovia, z ktorého pramenia všetky architektonické slohy a štýly od čias Pána Ježiša Krista až do 
začiatku 20. storočia. Toto tvaroslovie je inšpirované Božím stvorenstvom, pozorovaním živočíšnej 
a rastlinnej ríše a skúmaním jeho proporčných a kompozičných vzťahov. Preto bola zámerne zvolená táto 
forma, ktorá nehľadá moderné a originálne poňatie týchto foriem, ale sleduje Božie princípy. Z toho 
dôvodu sa obetný oltár a ambóna skladajú z 3 častí: hlavice, tela a päty, ktoré sú vo vzájomných klasických 
proporčných vzťahoch. 

Druhým dôležitým momentom bolo hľadanie spoločného dialógu s pôvodnou výzdobou chrámu.  
V pôdnom zložení Hornej Oravy je významne zastúpená hornina pieskovca sivej farby. Tento 

pieskovec bol použitý aj pri stavbe kostola. Môžete si ho všimnúť napríklad na kamenných sväteničkách 
v oboch predsieňach. Rovnaký kameň by ste našli v okenných osteniach, dverných prekladoch, ozdobných 
hlaviciach stĺpov a kazateľnice. 

Preto bol ako hlavný materiál zvolený druh kameňa s obdobným odtieňom, ktorý nadväzuje na túto 
materiálovú bázu, ale je vzácnejší a trvácnejší, pochádza zo Španielska z okolia Valencie a nazýva sa 
Trachyt. 

Obetný oltár a ambóna sú umiestené v blízkosti víťazného oblúka.    
Na jeho ľavej strane sa nachádza pôvodná kazateľnica. Ide o sochárske dielo z kameňa s masívnym 

zábradlím a osembokou stĺpovitou podstavou. Pôdorysný tvar kazateľnice sa stal ďalším námetom na 
stvárnenie obetného stola a ambóny tak, aby harmonicky s ňou spolupôsobili. 

Telo oltára má tak osemboký pôdorys. V nárožiach sú ortogonálne zdvojené pilastre. Medzi nimi sa 
nachádza kvádrovanie. V jeho strede je vtlačená obdĺžniková kazeta zo vzácnej korenicovej dyhy, do ktorej 
je vsadený mosadzný rovnoramenný kríž.     

Ambóna má podobu osembokého stĺpa.  
Materiálová báza a kamenárske opracovanie je totožné s obetným oltárom. Do čela stojana sú 

vsadené písmená A a Ω, ktoré sú vyhotovené z leštenej mosadze. 
Omnia ad maiorem Dei gloriam (Všetko na väčšiu Božiu slávu) 

 
 



 


